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Uỷ Ban Nhân dân 
Cộng hoà Xã hội chủ nghĩa Việt Nam


Huyện Phú Lộc
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số 764/UBND-NĐ
Phú Lộc, ngày 22 tháng 11 năm 2006


“V/việc trả lời đơn trình của


Hội đồng Giáo xứ Phường Tây


Kính gửi: Hội đồng Giáo xứ Phường Tây, xã Vinh Hưng


UBND huyện Phú Lộc nhận được đơn trình của Giáo xứ Phường Tây với nội dung “Về việc lấy lại cơ sở Mai Khôi của Giáo xứ Phường Tây (hiện đang do Trường Tiểu học Vinh Hưng 2 sử dụng)”.


Qua nghiên cứu đơn, các hồ sơ liên quan về cơ sở trường học và các văn bản quy phạm pháp luật mà Nhà nước đã ban hành, UBND huyện có ý kiến như sau:


Thực hiện chính sách cải tạo XHCN của Nhà nước đối với ruộng đất sau năm 1975, điểm trường tiểu học Vinh Hưng 2 được cơ quan nhà nước quản lý, giao cho ngành giáo dục sử dụng để làm trường học cho con em địa phương và đã sử dụng liên tục từ năm 1975 đến nay (31 năm) để phục vụ cho công tác dạy và học của nhà trường. (Phản bác: trường Mai Khôi không thuộc diện thu hồi “cải tạo” của CS. Qua Chủ tịch tiếp quản xã Vinh Hưng là ông Nguyễn Phiên và thầy Hiệu trưởng Lê Tự Ngọc, Nhà nước đã đến “xin mượn tạm hai phòng học để giải quyết số học sinh thiếu lớp đầu niên khóa khi đất nước mới giải phóng” nhưng rồi cướp luôn, không trả).

Trong quá trình sử dụng, ngành giáo dục đã đầu tư kinh phí để sửa chữa và cải tạo 4 phòng học trên hai lần vào các năm 1984, 1992 và được các Linh mục tiền nhiệm đồng tình. Đến nay các phòng học đã xuống cấp và bị hư hại do ảnh hưởng của cơn bão số 6 và UBND huyện đã quyết định cho phép ngành giáo dục được tiếp tục cải tạo, nâng cấp trường học, nhằm đảm bảo an toàn tính mạng cho 458 học sinh và giáo viên của trường trong quá trình dạy và học. (Phản bác: Đã gọi là “cải tạo” thành sở hữu của nhà nước, sao mỗi lần sửa lại phải có sự đồng tình của các Linh mục? Với lại càng sửa càng làm cho trường hư hại thêm. Hai năm gần đây, trường bị phế bỏ sau khi một trường mới được xây cách đó 200m. Cơn bão số 6 không hề tác hại gì thêm đến trường!) 


Xét về góc độ pháp lý, tại Điều 5, Khoản 1, Luật Đất đai năm 2003 quy định: “Đất đai thuộc sở hữu toàn dân do Nhà nước đại diện chủ sở hữu” (Phản bác: Đây là một nguyên tắc phi lý, nguỵ biện và bất công, đẻ ra từ đầu óc độc tài CS muốn thâu tóm vào tay mọi quyền lực và mọi tài nguyên đất nước. Nguyên tắc này mở đường cho hàng triệu vụ cướp đất đai của nhân dân và tôn giáo để chủ yếu biến thành tài sản của đảng viên cán bộ. Nguyên tắc đó ngược với Điều 17 Tuyên ngôn Quốc tế Nhân quyền 1948: “1. Ai cũng có quyền sở hữu, hoặc riêng tư hoặc hùn hiệp với người khác. 2. Không ai có thể bị tước đoạt tài sản một cách độc đoán”. Nó cũng mâu thuẫn với Bộ luật dân sự 2005, phần II: Tài sản và quyền sở hữu, các điều 163-279) và Nhà nước thực hiện quyền định đoạt đối với đất đai bằng việc ban hành các văn bản pháp luật để quản lý và điều chỉnh các quan hệ về đất đai; tại Điều 10, Khoản 2, Luật Đất đai năm 2003 quy định: “Nhà nước không thừa nhận việc đòi lại đất đã được giao theo quy định của Nhà nước cho người khác sử dụng trong quá trình thực hiện chính sách đất đai của Nhà nước...” (Phản bác: Không hề có vụ giao trường Mai Khôi cho nhà nước, dù bằng miệng dù bằng văn bản) ; tại Điều 51, Khoản 2, Điểm a, Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29-10-2004 về thi hành Luật Đất đai năm 2003, thì “diện tích đất đã được Nhà nước giao mà nay đang sử dụng đúng mục đích thì được tiếp tục sử dụng và được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất”; Điều 247, Bộ luật Dân sự năm 2005 quy định về xác lập quyền sở hữu tài sản theo thời hiệu, tại Khoản 1 nêu rõ: “Người chiếm hữu, người được lợi về tài sản không có căn cứ pháp luật nhưng ngay tình, liên tục, công khai trong thời hạn mười năm đối với động sản, ba mươi năm đối với bất động sản thì thành chủ sở hữu tài sản đó, kể từ thời điểm bắt đầu chiếm hữu...”. (Phản bác: Trường Mai Khôi là tài sản có chủ quyền, của Giáo hội Công giáo ở Phường Tây. Hơn 31 năm qua, nhiều lần sở hữu chủ hợp pháp đã liên tục đòi lại cách công khai, nhưng người mượn quyết tình không trả).

Nhà trường là mảnh đất ươm trồng và phát triển tài năng cho đất nước; ở đó, các em học sinh không phân biệt dân tộc, tôn giáo... được thực hiện quyền học tập của mình. “Việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em là trách nhiệm của gia đình, nhà trường, Nhà nước, xã hội và công dân. Trong mọi hoạt động của cơ quan, tổ chức, gia đình, cá nhân có liên quan đến trẻ em thì lợi ích của trẻ em phải được quan tâm hàng đầu” (Điều 5, Khoản 1, Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004); tại Điều 29, Khoản 2 Luật Bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em có quy định: “...không được sử dụng cơ sở vật chất dành cho việc học tập, sinh hoạt, vui chơi, giải trí của trẻ em vào mục đích khác làm ảnh hưởng đến lợi ích của trẻ em”. (Việc lấy lại trường Mai Khôi nhắm mục đích dạy giáo lý và sinh hoạt giáo xứ, đó cũng là vì ích lợi của trẻ em. Nói như văn bản của UBND tức là cho rằng việc dạy giáo lý nói riêng và tôn giáo nói chung là tai hại). 

Hành vi ngăn chận việc sửa chữa trường Tiểu học Vinh Hưng 2 của một số giáo dân ở Giáo xứ Phường Tây cũng chính là hành vi cản trở việc học tập của trẻ em, vi phạm Điều 7, Khoản 8 Luật Bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Một số giáo dân trên cũng là công dân Việt Nam “được hưởng mọi quyền công dân và có trách nhiệm thực hiện nghĩa vụ công dân” (Điều 2, Pháp lệnh Tín ngưỡng tôn giáo). (Phản bác: Hành vi ngăn chận việc cướp bóc và phá hoại trường Mai Khôi là phản ứng chung của Giáo hội Công giáo tại Huế, từ Đức Giám mục xuống đến các linh mục và toàn thể giáo dân trên địa bàn huyện. Ngăn chận hành vi bất hợp pháp đó là quyền lợi và nghĩa vụ công dân).

Xét ở khía cạnh đạo lý, quan niệm sống tốt đời, đẹp đạo, kính Chúa, yêu người luôn là quan niệm sống cao đẹp của giáo dân-công dân Việt Nam. Dù đạo hay đời, dù giảng đường hay thánh đường, đều là nơi truyền giảng cho các em hiểu biết về kiến thức, đạo lý sống làm người, nuôi dưỡng các em trở thành người có ích cho gia đình, xã hội; tuy nhiên, xét về toàn diện, giáo dục theo chương trình, hệ thống giáo dục quốc dân với tính chất là nền giáo dục xã hội chủ nghĩa có tính nhân dân, dân tộc, khoa học, hiện đại là nền giáo dục bắt buộc, toàn diện nhất. 31 năm qua, từ cái nôi của Trường Tiểu học Vinh Hưng 2, hàng ngàn học sinh (trong đó có đại bộ phận là con em giáo dân) đã trưởng thành, toả đi khắp đất nước, mang kiến thức thu nhận từ nhà trường để xây dựng kinh tế cho gia đình, bản thân và góp phần xây dựng Tổ quốc giàu đẹp. (Phản bác: Không thể dạy đạo lý sống làm người cho trẻ em trong một cơ sở tôn giáo bị cướp đoạt bằng nuốt lời và rồi đây có thể bằng bạo lực đổ máu. “Cứu cánh biện minh cho phương tiện” là một nguyên tắc hết sức vô luân và sai lạc mà chế độ CS đã áp dụng từ khi nó xuất hiện trên mặt đất).

Như vậy, xét về mặt pháp lý, đạo lý và thực tiễn, việc xin lại cơ sở Mai Khôi (nay là Trường Tiểu học Vinh Hưng 2) để làm nơi hội họp và giáo lý của Giáo xứ Phường Tây như đơn trình là không thể chấp nhận được. Vậy, UBND huyện Phú Lộc xin trả lời cho HĐGX Phường Tây được rõ. (Phản bác: Văn bản trả lời của UBND huyện Phú Lộc chứa đựng những điều gian trá, ngụy biện, phi lý, vô luật, còn mang giọng điệu hăm doạ, là không thể chấp nhận được!!!).

Trân trọng kính chào !


TM.Uỷ Ban Nhân Dân


Chủ tịch 


(ký tên, đóng dấu)


Cái Vĩnh Tuấn
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