Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Kính gửi:


- Đ/c Nông Đức Mạnh, Tổng Bí thư BCHTW Đảng;
- Đ/c Nguyễn Tấn Dũng, Thủ tướng Chính phủ - phụ trách Đảng uỷ Công an Trung ương;
- Các đồng chí trong Bộ Chính trị;
- Các đồng chí trong Ban Bí thư TW Đảng.

Thưa các đồng chí!

Tôi là Nguyễn Văn Đô, sỹ quan cao cấp của Tổng cục Xây dựng lực lượng (Tổng cục III) - Bộ Công an. Tôi đã nhiều lần định viết thư này gửi các đồng chí, nhưng lại thôi, vì nghĩ rằng mình chỉ còn vài năm nữa là về hưu, sống an nhàn lúc tuổi gia, việc gì phải đấu tranh để rồi có khi mang hoạ vào thân. Nhưng nay phong trào đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng ngày càng lên cao, nhiều người đã công khai đấu tranh, mà không sợ bị trù dập, điều đó đã thúc giục tôi; mặt khác, những người sắp đến tuổi về hưu như tôi mà còn rụt rè, thì liệu cán bộ trẻ, tương lai còn dài có dám đứng lên đấu tranh? nhất là phần tử thoái hoá, biến chất lại đang nắm giữ chức vụ trọng yếu của Bộ Công an, vậy chẳng lẽ cứ để cái ác thắng cái thiện, kẻ xấu thắng người tốt, cứ thế thì Bộ Công an sẽ đi về đâu, Đảng sẽ đi về đâu ?(!) Chính vì vậy, nay tôi quyết tâm viết thư để nói lên tất cả những điều sự thật để các đồng chí biết và xử lý.

Người tôi đang muốn nói chính là ông Trương Hoà Bình, Thứ trưởng Bộ Công an. Cho đến giờ, có không ít cán bộ công an vẫn đang thắc mắc không hiểu vì sao đường thăng tiến của ông Trương Hoà Bình lại có thể nhanh như vậy. Ông Bình thì luôn khoe khoang mình có tài năng nên được trọng dụng, nhưng với những người đã gần 30 chục năm làm công tác xây dựng lực lượng như tôi thì không lạ gì điều đó. Phải công nhận rằng, trước đây, ông Trương Hoà Bình là một người tốt, cho dù chưa bao giờ được đồng nghiệp đánh giá là người có năng lực, trình độ (ngay hiện nay, những cán bộ cùng thời ở A25 tại TP. Hồ Chí Minh đều đánh giá thấp, coi thường trình độ ông Bình). Ông Trương Hoà Bình chỉ bắt đầu thoái hoá, biến chất khi trở thành "trợ lý" đắc lực cho ông Bùi Quốc Huy (nguyên Thứ trưởng Bộ Công an, đã bị xử lý trong vụ án Năm Cam), khi đó ông Bình là Cục phó A25. Chính ông Bùi Quốc Huy đã "đạo diễn" đưa ông Trương Hoà Bình về làm Phó giám đốc Công an TP. Hồ Chí Minh nhằm thao túng toàn bộ hoạt động của Công an TP. Hồ Chí Minh. Không biết có phải gần mực thì đen không, nhưng đã có rất nhiều vụ án đã bị làm "chìm xuống", bỏ lọt tội phạm trong thời gian ông Bình là Viện trưởng Viện kiểm sát của TP. Hồ Chí Minh. Khi vụ án Năm Cam bị phanh phui, ai cũng nghĩ ông Trương Hoà Bình cũng sẽ bị xử lý như ông Bùi Quốc Huy. Nhưng không! ông Trương Hoà Bình đã trở thành một người lọc lõi trong nghề đầu cơ chính trị, vượt trên "thầy" của mình, nên đã nhận được sự che chắn của một trong những người có quyền lực lớn nhất ở Bộ Công an, đó là ông Nguyễn Khánh Toàn, Thứ trưởng thường trực. Nếu ai để ý thì sẽ thấy rõ, mỗi khi ông Nguyễn Khánh Toàn vào TP. Hồ Chí Minh thì đều thấy sự xuất hiện ông Bình, như hình với bóng. Trong thời gian phụ trách tổ chức của Bộ Công an, ông Nguyễn Khánh Toàn đã kéo một mạch ông Trương Hoà Bình từ Viện trưởng Viện kiểm sát Nhân dân TP. Hồ Chí Minh về làm Phó tổng cục trưởng Tổng cục III, cho dù các đơn vị trong Tổng cục phản đối rất quyết liệt. Không những thế, ông Nguyễn Khánh Toàn còn ép bầu ông Trương Hoà Bình vào thường vụ Đảng uỷ Tổng cục, đưa vào danh sách đề xuất phong tướng. Mặc dù vậy, ông Trương Hoà Bình vẫn không trúng vào thường vụ của Đảng uỷ Tổng cục III. ấy thế mà, ông Nguyễn Khánh Toàn vẫn giới thiệu ông Bình vào Trung ương khoá X bằng tất cả những lời có cánh nhằm che mắt Ban tổ chức Trung ương; đồng thời hăm doạ sẽ kỷ luật tất cả những ai dám nói lên sự thật về ông Trương Hoà Bình. Trong khi đó, ở Bộ Công an, hầu như mọi người đều không dám bàn luận bất cứ chuyện gì liên quan đến ông Nguyễn Khánh Toàn, bởi chỉ cần một chút thông tin đến tai, mà không vừa ý ông Toàn, thì chắc chắn người nói sẽ bị kỷ luật, bị trù dập, không cần biết những thông tin đó đúng hay là sai. Điều đó dẫn đến hiện tượng ở Bộ Công an, nhất là Tổng cục III (ông Toàn phụ trách) các cán bộ sợ không dám nói sự thật, không dám giãi bày tâm sự với nhau, hoạ chăng chỉ có một vài người bạo gan thì thầm to nhỏ. Chính cái siêu quyền lực đó đã góp phần đắc lực giúp ông Trương Hoà Bình leo lên được chức Thứ trưởng, trúng vào Ban chấp hành Trung ương Đảng. Tất nhiên, ông Bình còn nhận được sự ủng hộ của một số người mà tôi chưa tiện nói tên trong đơn này, do cục bộ địa phương, chứ hoàn toàn không xuất phát từ năng lực, trình độ, đạo đức. Rồi cũng chính ông Nguyễn Khánh Toàn đã gây sức ép buộc phải để ông Trương Hoà Bình phụ trách khối Xây dựng lực lượng. Một người là Thứ trưởng thường trực phụ trách thanh tra, bảo vệ nội bộ, một người là Thứ trưởng phụ trách tổ chức, đã quá đủ để cặp bài trùng Nguyễn Khánh Toàn - Trương Hoà Bình thao túng, lộng quyền ở Bộ Công an. Và điều đó đã trở thành sự thật. Ngay khi trở thành Thứ trưởng phụ trách Tổng cục III, ông Trương Hoà Bình đã luôn hách dịch, cửa quyền, không coi ai ra gì; đồng thời, tìm cách kéo bè, kéo cánh, cục bộ địa phương. Ông Bình luôn mắng chửi tất cả cán bộ cấp dưới, từ lãnh đạo Tổng cục đến cán bộ là không biết làm việc và chỉ có ông mới biết làm việc. Ông Bình luôn miệng nói rằng, cả Tổng cục III chẳng làm được mấy việc, phải để ông dạy cho biết làm việc như thế nào. Trong khi ai cũng biết, những điều ông Bình nói chỉ là phụ hoạ ý ông Toàn, hay nói khác đi ông chỉ là cái loa của ông Toàn. Mặt khác, chẳng biết ông Bình không hiểu, hay cố tình không hiểu rằng, mọi chiến công của lực lượng công an đều có công lao của những người cán bộ Tổng cục III, vì ở đây là nôi đào tạo, công tác chính trị tư tưởng và tổ chức. Nếu có khuyết điểm thì khuyết điểm lớn nhất là chưa đào tạo ra được những cán bộ có đủ bản lĩnh để vạch trần bản chất xấu xa, việc làm sai trái với đạo đức, pháp luật của ông và ông Nguyễn Khánh Toàn. Chính vì tính hách dịch, cửa quyền cùng với năng lực, trình độ yếu của ông Trương Hoà Bình đã làm Tổng cục III nói riêng và mảng Xây dựng lực lượng của Bộ Công an nói chung yếu đi trông thấy.

Đau xót hơn khi một vài đồng nghiệp của tôi kể lại việc ông Trương Hoà Bình thăm hỏi một gia đình chiến sỹ hy sinh vì nhiệm vụ. Ngay sau khi kết thúc một vài lời thăm hỏi sáo rỗng, ông Trương Hoà Bình đã cùng một đám "đệ tử" đi ăn, uống, chơi, thậm chí là sa đoạ. Hình ảnh người cán bộ công an hy sinh vì Đảng, vì sự bình yên của cuộc sống, vì danh dự của Ngành đã bị ông Bình phũ phàng bỏ lại để ông tìm kiếm niềm vui bên các em chân dài.

Thưa các đồng chí!

Trong Bộ Quốc phòng là Tổng cục chính trị, Bộ Công an là Tổng cục Xây dựng lực lượng đóng vai trò cực kỳ quan trọng, vì chính là nơi đào tạo, sử dụng cán bộ, mà công tác cán bộ quyết định đến sự thành, bại của công tác chuyên môn. Thế mà suốt mấy năm qua, Tổng cục Xây dựng Lực lượng của Bộ Công an luôn phải chịu sự chỉ đạo của những phần tử thoái hoá, biến chất Nguyễn Khánh Toàn, Trương Hoà Bình. Người xưa có câu, thượng bất chính, thì hạ tắc loạn, đầu tàu hỏng thì làm sao có thể kéo con tàu đi đúng hướng. Điều đó giải thích tại sao, những năm gần đây, số công an sai phạm ngày càng nhiều. Còn những người suốt trên 30 năm công tác chỉ vì Đảng, vì ngành như chúng tôi thì cảm giác niềm tin bị đánh cắp, bởi những kẻ thoái hoá, biến chất đã nắm giữ được những chức vụ chủ chốt của ngành, thao túng, lộng hành, nhưng chưa lần nào bị xử lý.

Thưa các đồng chí!

Trong giai đoạn hiện nay, tình hình an ninh và trật tự xã hội có những diễn biến hết sức phức tạp. Tệ nạn tham nhũng ngày càng phát triển kể cả về quy mô, tính chất. Muốn bảo vệ tốt an ninh của đất nước, đấu tranh có hiệu quả với các đối tượng tội phạm tham nhũng, thì phải xây dựng cho được một lực lương công an đủ mạnh để hoàn thành nhiệm vụ được giao. Để làm được điều đó, việc đầu tiên phải kiên quyết thanh loại những phần tử thoái hoá, biến chất, đầu cơ chính trị, nhất là những người đang nắm giữ chức vụ chủ chốt, như các ông Nguyễn Khánh Toàn, Trương Hoà Bình ra khỏi lực lượng công an; sau đó là kiện toàn công tác xây dựng lực lượng và nhất là đấu tranh mạnh mẽ, kiên quyết không để tình trạng cục bộ địa phương tiếp diễn ở Bộ Công an như hiện nay.

Thực sự đây là việc rất khó khăn, nhưng đây là việc cần phải làm và phải làm bằng được, bởi nó ảnh hưởng nghiêm trọng đến lòng tin của toàn bộ lực lượng công an, một công cụ chuyên chính sắc bén của Đảng. Nếu như cứ để tiếp diễn như hiện nay, các phần tử thoái hoá, biến chất thoải mái thao túng, lộng hành, thì sẽ đẩy con tàu Bộ Công an sẽ đi về đâu, liệu lúc đó có còn là công cụ chuyên chính sắc bén nữa không. Mặt khác, Bộ Công an không đấu tranh với tiêu cực, tham nhũng ngay trong lòng mình, thì có đấu tranh được với sai phạm của các ban, ngành không.

Để việc làm đó, không thể chỉ dựa vào những tiếng nói của cán bộ công an cấp dưới,, bởi những phần tử thoái hoá, biến chất vẫn đang nắm giữ chức vụ chủ chốt, Thứ trưởng thường trực và Thứ trưởng phụ trách tổ chức, mà cần phải có sự chỉ đạo kiên quyết của đồng chí Tổng Bí thư, đồng chí Thủ tướng, uỷ viên Bộ Chính trị, phụ trách Đảng uỷ Công an Trung ương, đồng chí Thường trực Ban Bí thư và sự điều hành của đồng chí Bộ trưởng Bộ Công an (không biết đ/c Lê Hồng Anh có biết không, anh em bên dưới, nhất là ở Tổng cục III xì xào nói rằng, kể từ khi ông Trương Hoà Bình phụ trách tổ chức, các ông Bình, ông Toàn đã vượt qua đồng chí, thống lĩnh Bộ Công an, không hiểu việc đó có hay không, nhưng sự lộng quyền thì quá rõ).

Trên đây là một vài lời tâm huyết của một người cán bộ đã trên 30 tuổi ngành, rất mong các đồng chí đọc và xem xét./.

Thượng tá Nguyễn Văn Đô
Tổng cục III - Bộ Công an
Viết trong những ngày Quốc khánh năm 2006
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