Trung Tá Phùng Văn Can

Trưởng trại K5, Trại giam Xuân Lộc

Tỉnh Đồng Nai

VIETNAM 

Thưa ông,

Sau khi nhận được tin tức từ tổ chức ACAT tại Pháp, tôi muốn bầy tỏ sự quan ngại về cách đối xử của trại với bà Trần thị Thúy 42 tuổi, hiện đang bị giam tại trại K5, Xuân Lộc, tỉnh Đồng Nai.

Kỳ khám sức khỏe vào mùa thu 2013 cho thấy bà đang bị đau cột sống và bị sạn thận. Tuy nhiên, ban quản trại đã làm áp lực bắt bà phải nhận tội thì mới được cho chữa trị. Việc không chữa trị một bệnh nhân là điều vi phạm hiến pháp Việt Nam và Thỏa ước Liên Hiệp Quốc về việc chống hành xử. Thoả ước này đã được Việt Nam cam kết vào tháng 11/2013. Tuy trong tình trạng sức khỏe đáng lo ngại, bà Thúy vẫn bị buộc làm những việc nặng nhọc.

Cũng xin nhắc lại vào tháng 11/2013, nhóm đặc nhiệm của Liên Hiệp Quốc về những cuộc giam cầm tùy tiện đã khuyến cáo trường hợp của bà Thúy là vi phạm luật pháp quốc tế.

Trong bối cảnh nêu trên, tôi kêu gọi ông :
· bảo đảm trong một trường hợp tính mạng và tinh thần của bà Trần thị Thúy.

· dàn xếp cho bà Trần thị Thúy được khám nghiệm và theo dõi sức khỏe, trong thời gian ngắn nhất, bởi một bác sĩ độc lập. Sau đó cung cấp đầy đủ thuốc men cho bà.

· đưa ra những biện pháp cụ thể và cấp bách để ngưng tất cả những việc đàn áp, tra tấn, đối xử tàn bạo với những tù nhân trong trại giam tại Xuân Lộc.

Trân trọng,
Copie à adresser à l’Ambassade du Vietnam :

62 Rue Boileau, 75016 Paris- vnparis.fr@gmail.com 01 45 24 39 48

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

